
Consiglio Comunale INT 630 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: LAMPIONE SPENTO E VEICOLO ABBANDONATO IN VIA POLONGHERA

PREMESSO CHE

I residenti di via Polonghera, nel quartiere Pozzo Strada, segnalano da tempo alcune criticità non
risolte, come da documentazione fotografica allegata.

Di fronte al  civico 9,  risulta spento da oltre  un mese un lampione dell’illuminazione pubblica,
causando disagio ai pedoni e ai residenti, in una zona già poco illuminata e soggetta a passaggi
serali.

Inoltre, in via Polonghera 10, è presente da almeno cinque mesi un’autovettura sotto sequestro,
parcheggiata  a  bordo  strada,  per  la  quale  i  residenti  riferiscono di  aver  più  volte  segnalato  la
situazione alla Polizia Municipale, senza alcun riscontro o intervento.

 
CONSIDERATO CHE

Un’illuminazione pubblica funzionante è fondamentale per la sicurezza urbana, soprattutto nelle ore
serali e notturne, sia per prevenire episodi di microcriminalità sia per tutelare la sicurezza stradale e
pedonale.

La  presenza  prolungata  di  veicoli  abbandonati  o  sotto  sequestro  sul  suolo  pubblico  riduce  la
disponibilità di parcheggi e costituisce intralcio.

L’inerzia  degli  uffici  competenti  rischia  di  minare  la  fiducia  dei  cittadini  nei  confronti  delle
istituzioni, soprattutto quando le segnalazioni restano senza risposta per mesi.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se siano a conoscenza della presenza di un lampione spento da oltre un mese in via Polonghera,
fronte civico 9, e quali siano i tempi previsti per il ripristino dell’illuminazione in quel punto;

2. se l’Amministrazione sia informata della presenza in via Polonghera 10 di un’autovettura sotto

Pag 1 di 2



sequestro  e  parcheggiata  da  almeno  cinque  mesi,  e  se  intenda  attivarsi  per  procedere  alla
rimozione del mezzo.

Torino, 27/06/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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